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序言

近年来，在年轻人不断增强的国家荣誉感以
及民族文化自信等因素驱动下，国产品牌迎
来了新的发展机遇；据此，极光推出《2021
新青年国货消费研究报告》，对当代年轻人
的民族认同感、对国货的态度以及消费情况
进行多方位洞察，为国产品牌的发展提供营
销建议
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极光发现

在日常消费中，分别有70%的90后以及近80%的00后消
费者以购买国产品牌为主，新生代消费群展现出更高的国
货消费偏好

年轻人对中国文化的热爱不只是“嘴上说说”，有近半数
的00后在实际消费中因产品融入了国风元素而购买国货；
而在众多类型的国风元素当中，古风元素最“吸粉”

疫情下的中国速度使年轻人深感国家的强大，超七成年轻
人认为我国优越的社会制度和先进的科学技术能让他们对
国家的未来发展更具信心

当代年轻人已然成为了发展传统文化的主力军，超四成的
年轻人乐于承担传统文化“传承者”的角色，身体力行让
更多人认识和感受到传统文化之美

经济发展水平越高的地区，人群消费受进口商品的影响越
明显；一线城市中以购买国产品牌为主的人群占比约为
66%，而三线及以下城市的人群比例达到80%以上
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年轻人民族认同感与
文化自信

在衣食住行中，年轻人感受到国家优越的社
会制度以及“硬核”的经济科技实力；在网
络媒介上，他们从日趋成熟的文娱产业以及
迥异于他国的传统文化美学中感受到了国家
强盛的文化软实力；“软硬兼施”下，当代
年轻人形成了更加坚定的国家荣誉感以及文
化自信
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• 以90后、00后为代表的年轻人们出生和成长在中国综合国力高速提升
与强盛的年代，他们具备着极强的民族自信与民族认同，他们强大的
国家自信、坚定的国家信念正是来源于他们自身对中国以及对世界多
方位的深入了解；这种自信与信念有着强劲的内在生命力，同时也促
使这代年轻人对中华文化的传承与发扬有了更深的使命感与责任感

「此生无悔入华夏」，这届年轻人
是自信的一代，也是坚定的一代

数据来源：极光调研 (Aurora Mobile, NASDAQ: JG)；取数周期：2021.09

此处数据统计范围为90后和00后人群

我从未觉得我的祖国比别人差，如科
技发展及影响力，还有一方有难八方
支援的中国心更让人振奋！

陈小姐
22岁

应届毕业生

国家
荣誉感

国家
认同感

86.3%

「当别人批评中国人的时
候，我感觉像在批评自己」

94.3%

96.4%

93.7%

「我经常为国家取得的成
就而感到自豪」

「如果有下辈子，
我还愿意当中国人」

「不管中国发生什么事情，即使
有机会离开，我也会留在中国」

年轻人的国家荣誉感与认同感
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• “爱表达”是当今年轻人非常重要的一个特性，作为“网生代”的年
轻人们，他们除了会积极分享观点、不吝于对祖国“表白”，同时也
喜欢利用自己的“脑洞”创作出多种形式的内容，从言语到行动来掌
握中国文化传播的话语权

「爱要大声说出来」，年轻人有着
较强的爱国表达欲望

数据来源：极光调研 (Aurora Mobile, NASDAQ: JG)；取数周期：2021.09

此处数据统计范围为90后和00后人群

25.3%

37.8%
35.2%

• 35.2%的年轻人经常就国
家的时事热点发表个人观
点，用事实说话，用理性
叙事的方式表达自己的爱
国心

• 37.8%的年轻人
经常在互联网公
开表达对祖国的
情感，他们认为
情感表露是最直
观的爱国行为体
现

• 25.3%的年轻人经常制作和发
布一些跟中国文化相关的原创
内容，将爱国情感与自身才华
融合起来

情感宣泄型

内容传播型

言论发表型

内容传播型年轻人的制作内容形式偏好

年轻人表达爱国情怀的行为类型

54.2% 50.3% 47.1% 47.1% 43.9%
38.7%

31.0% 29.0%

/vlog
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• 在经历了“魔幻2020年”后，疫情下的中国速度使年轻人深感国家的
强大，超七成年轻人认为我国优越的社会制度和先进的科学技术能让
他们对国家的未来发展更具信心

• 相比其他代际人群，年轻人们更能从文化软实力输出中感受到国力的
强盛，他们更加认为文化输出是提高国家影响力的必要部分，对于他
们来说，既要经济强国，也要讲好中国故事

当代年轻人们更坚定地走文化强国
道路

数据来源：极光调研 (Aurora Mobile, NASDAQ: JG)；取数周期：2021.09

TGI：不同代际人群选择此项的占比/全体人群选择此项的占比*100

76.9% 中国社会制度

74.6% 中国科技发展

67.9%

46.7%

40.4%

37.5%

36.8%

29.0%

中国经济发展

国际外交关系

社交平台上外国人对中国的喜爱

中国文化输出

企业/品牌海外影响力

中文的海外普及

00后TGI：105

00后TGI：121

00后TGI：124
90后TGI：113

00后TGI：105

00后TGI：111

年轻人感受国家影响力的来源因素

90后TGI：100

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_27231


